

# 上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户  
优惠价1.00元  
**证券大智慧**  
新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
国内统一刊号 CN31-0094  
2007.8.26 星期日 第4583期

股文观止 (奇文共赏·疑义相析)  
传闻求证 (小道正道·各行其道)  
大单投注站 (短线热门股曝光)  
个股点评 (所有股票网打尽)  
机构股票池 (中线成长股跟踪)  
开放式基金 (究竟买哪一只好)  
研究报告 (机构投资评级)  
大鳄猎物 (资金热钱流向)  
鸡毛信 (下周特别关注)  
消息树 (本周新闻综述)  
应时小报 (随时就市追导热点)  
停板大揭秘 (涨停跌停必有原因)  
强者恒强 (追涨者乐园)  
股金在线 (解套门诊部)  
**目录**

近4个月来外管局首批QDII额度 P3  
李志林:投资H股未必能掘到金 P1  
陆水旗:五千点上几家欢乐几家愁  
在6000点的憧憬中博傻 P2  
折价率高企 封闭式基金有优势 P6  
5000点新围城:估值泡沫起牛市需整固 P2  
中信证券研究报告  
热点有望从一线蓝筹股延伸到二线绩优股 P5

# 加息不息 牛市不止

其二,加息与不断上涨的人民币兑美元的汇率使得中国资本市场越来越成为全球热钱追逐的资金“洼地”,既能够套汇,又能持有人民币资产升值,还能套利,这也是推动股市向上的一个动力,愈来愈多的外资看好中国资本市场。

其三,这轮大牛市是中国老百姓投资理财意识复苏的时代,股市的牛市产生了财富效应,而对CPI指标的关注,使老百姓在生活水平提高的同时关注投资理财,让自己积蓄的钱保值升值。中国股市的发展潜力之所以浩瀚无边是由于即便现在指数已经涨到5000点以上,但中国股市的股民和股民充其量也就是六、七千万人,中国还有十二亿多的人还没有介入股市,这是股市发展的最大潜力所在。

之所以说加息不息,牛市不止,是基于如下几点理由:

第一,CPI(消费物价指数)指标的居高不下与不断上涨的利率进行着一场龟兔赛跑,现在的“兔子”是CPI指标,“乌龟”则是不断上调的利率,利率始终被CPI指标牵着走,目前两者的相对距离越来越大,也意味着负利率状况愈演愈烈。更多的老百姓为了维持自己手中货币的购买力,千方百计寻找保值升值的渠道。由于CPI是一个过去式,是已经成为事实的结果,而不断上调的利率则是一个将来式,是未来能实现的收益,这种结构使得加息并不能成为吸收存款的原因,更多的老百姓选择了基金,这就是基金始终旺销的一个主要原因。

其四,今年上市公司的业绩是有史以来最好的,除主营业务大增之外,股权投资收益使相当一部分上市公司进入了发展的良性循环,指数上涨了,股价上涨了,相当一部分上市公司的市盈率反而下降了,这是支撑股价的最本质性的基础。

CPI指标还在上涨中,加息周期远远没有结束,股市的热点也就不可能消退。对老百姓而言,为自己手中的闲钱保值升值,至少在投资理财上要跑赢那个不断水涨船高的CPI指标,股票和基金依然是理想的选择。

应健中

# 5000点也有看点

本周股市气势如虹,上证指数一口气冲上了5000点,周五更是收在5100点之上。从中长期趋势看,甭说5000点,大盘站上6000点乃至7000点都不在话下。然而,由于大盘短短5个交易日急涨了300多点,盘中已积累了巨大的获利筹码,必要的调整势在必行,“心急吃不得热豆腐”,大伙儿不妨悠着点。

上海证券报 | www.cnstock.com 即时互动

## 首席分析师·股市让黑嘴走开

### 投资H股未必能掘到金

李志林(忠言)

国家外汇管理局近日批准境内个人直接对香港证券投资试点,市场普遍认为这是对A股市场的利空,理由是H股比A股便宜得多,势必会分流大量资金去H股掘金,并将A股股价拉下来。我的观点是未必如此。

第一,发行价不同。大多数人只看到同股同权的A股比H股溢价高50%-100%,殊不知A股的发行价要比H股高几倍,历史造成的香港及境外投资者低成本持有的H股的巨额获利正好可倒给去捡便宜的内地投资者。记得2000年H股指数仅1000多点时,上海的一些大户就是在H股上被低成本的外资机构套得死去活来,最后只能割肉出局。

第二,盘子不同。众所周知,买大盘股比买中小盘股获利难,获利少。近期A股市场的大盘股之所以炒得火热,是因为有巨资的基金集中火力,抱团取暖。但H股的盘子要比A股市场的大盘股大得多,有几百亿美元对冲基金的外资有时尚且不妙,更何况境内的散户,想抹平H股与A股的差价,岂不是蚍蜉撼大树?

第三,设计理念不同。A股市场炒股注重的是业绩、主流热点、概念、题材和送股,主要目的是博取差价。而香港投资者注重的是分红派息有多少,上市公司业绩增长更快,概念题材再多,只要分红超过银行利息,他们就绝不会跟风追涨,反而是见利好消息出货,超过20倍市盈率就认为是泡沫。所以,香港H股市盈率普遍只有15-16倍,股价长期横盘,价格虽低,不会涨又有何用?试问,境内投资者有几个是为分红而去买H股的?

第四,交易机制不同。香港股市是T+0交易,无涨跌幅限制,有股指期货,可以融资融券、买卖空卖。资金实力雄厚的对冲基金在这块土地上呼风唤雨,得心应手,而境内绝大多数投资者在这方面是空白,很容易成为它们的“盘中餐”。

第五,市场背景不同。A股市场是资本管制的市场,加上人民币升值、经济高增长、上市公司业绩高增长、国有股绝对控股、基金占市场份额较大,股市相对稳定,可预期性较高。而香港是资本自由化市场,加上港币贬值、股权全流通、国际投行和对冲基金唱主角,受美国、欧洲、日本股市的影响甚大。最典型的是8月10日因美国次贷危机的冲击,港股一天暴跌1285点,尾市又暴涨1000点,境内投资者很难把握和承受如此大的风险。

第六,入市时机不同。目前刚批准试点,境内投资者还没去,香港机构炒手就已将H股价格炒高,指数涨了两千多点。可以预料,等到今后大批境内投资者涌人H股时,H股和A股的价差已不大,弄得不好就是接最后一棒。

第七,机会大小不同。当今的A股市场是全世界机会最多、最能使财富升值的市场,投资者既可以买大盘股赚钱,也可买二三线股获利,更有注资、整体上市、重组、并购等独特题材可享用,还可在中小板、沪深本地股中的小盘股中博取高成长和大比例送股的机会,省心的投资者更可通过买基金实现财富增值。这些机会都是买H股难以企及的。

第八,投资土壤不同。目前A股市场开户数已达1.1亿户,而香港只有几百万,两地的人气、熟悉程度、跑道畅通、股票数量、选择余地、货币结算、投资方式、赚钱效应等都大不一样。正因为此,连沪深B股与A股之间的差价至今都无法抹平,更遑论香港H股。

有鉴于此,我的结论是:H股的机会在于先前入市的投资者,后续的境内居民的机会远不如A股,从A股市场分流去香港的资金将较有限(该去的大资金早就去了),A股市场的牛市格局不可动摇,A股市场作为投资者财富增值的主战场的地位不会改变。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

### 大盘凭啥站上5000点

桂浩明

8月23日,上证指数毫无悬念地突破了5000点,此后股指继续一路上行。对于股市的强势行情,大家虽然有所预期,但5000点

## 博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 组版:顾雯

依然高涨。  
有一个说法蛮有启发,股市是涨得很高了,但如今能投资股市的人口也只不过6000万,与未来可投资股市的人口相比是多还是少,相信人们都会作出判断,为何房地产再度步入上升通道?相信也能从上述分析中找出答案。

股市的快速上涨与上市公司中期业绩的快速增长都对目前股价产生了利好影响,上市公司的业绩越好,股市越是会上涨,这使人们的恐慌情绪有所缓解。

不管今后人们怎样看待现在的股市和我们的言论,有一点是肯定的,我们正处于一个伟大的时代,有了这点认识就足够了。

(本文作者为杰兴投资总经理)

### 5000点:几家欢乐几家愁

陆水旗(阿琪)

上证指数历经17年的艰难历程,历经上亿投资者和其亲友们喜怒哀乐,终于站上了两年前想都不敢想的5000点。但在行情“梦圆”5000点的时候,出现不少异常。一是8月21日,上海发行量最大的某报头版头条的通栏大标题是《大盘今天冲击5000点!》其中最吸引人的是标题后面斗大的“1”。同样是该媒体,8月24日头版头条的通栏标题是《5000点,大跨越!新起点!10000点已过前半程……》,投资者尤其是新股民看了肯定会非常激动,似乎财富就在眼前晃动,伸手可及。二是行情到了5000点后,不少老投资者开始相互打探:做得怎么样?赚了多少?“老滑头”们似乎开始产生“算账”的想法;三是,尽管行情已经“梦圆”5000点,但目前市场上没有任何投资者与分析师敢于对A股中长期行情看空,最谨慎的表述是“短期有震荡,中长期继续看好”;四是行情到达5000点之后,许多投资者的新预期不再是6000点或是8000点的具体目标,而是开始借用表达奥运精神的“更高、更快、更强”;五是当大盘站稳了3000点并在5月份攀上了4000点。

现在来看,“5·30”暴跌虽然有其偶然性,但实事求是地说,当时很多股票的上涨是偏快的,已部分地超越了业绩增长所提供的想象空间。对于相当一批股票来说,调整是不可避免的,问题仅在于在什么时间,以什么形式进行而已。“5·30”暴跌并没有摧毁股市的基础,为什么?有两个原因,一是毕竟还有一批为数不少的上市公司的估值仍没到位(这些公司集中在大蓝筹板块中);二是随着通胀的预期,越来越多的人开始关注股市,更多的资金为摆脱负利率而进入资本市场。于是就出现了基金发行火爆的局面,而在蓝筹股不断上涨的推动下,用了不到2个月的时间就基本上收复了失地并再度展开上涨行情。很显然,5000点就是在这样的背景下被攻克的。

一个很现实的问题是,今年以来导致股市上涨的两个关键性内生因素——上市公司业绩的增长以及社会资金大量流入股市是否发生了变化?如果改变了,大盘的上涨动力也会受到削弱,强势行情难以维系。如果没有改变或者基本没有改变的话,股市还能上涨。上证指数虽然过了5000点,但投资者看多的心态并没有发生什么大的变化,其真实的原因就在于此。从这个意义上说,人们对股市继续保持乐观应该是有理由的。换言之,5000点显然不是本轮牛市行情的终点。

### 加息和股市

文兴

今年央行的第四次加息意味深长,从CPI数据看,加息在情理之中,但选择在周二晚上宣布加息却出乎人们的意料。此次加息在存款和贷款增加幅度上的不同的确反映出“合理调控货币信贷投放”的意图,也与新闻报道所说的一致——“稳定通货膨胀预期”。

消息公布之后,股市的反应完全符合人们的“预期”——上涨,而且是大涨,加息对股市的影响从过去的“利空”变成如今的“利多”。

我们很理解有关部门的良苦用心,但是,采取加息举措后,股市反而轻松地跃过5000点,天空依旧是那么的蓝。

其实我们可以分析一下,加息之后,股市长期趋势会如何。站在全球的角度看,加息已导致国内贷款利率相比美欧日三大经济体而言处于高位,提高存款利息和人民币升值进一步强化了中国“资本洼地”的效应,对国际债务资本、股权资本及居民储蓄而言,人民币升值的压力再度增大,可以预计加息后外汇储备增速会快速增长,国内资产价格也会进一步膨胀。

在上述看法的支持下,我们就能理解为什么5000点能轻轻地跃过而没遭遇惊心动魄的“激战”,为什么居民认购新基金的热情

依然高涨。  
头”。3000点附近的行情震荡过,4000点附近的行情也震荡过,5000点附近的行情会不会震荡?

(本文作者为证券通专业资讯网首席分析师)

### 牛市与大比例送转股

王利敏

“5·30”之前是低价股的天下,“5·30”之后是基金重仓股的热潮,在低价股、高价股、题材股、业绩股轮流大炒了一番后,市场突然觉得好像找不到新热点。其实牛市中的行情是此起彼伏的,随着中报进入高潮,中报中的第三季度业绩增长预告也许是个炒作线索,而中期大比例送转股更是大有油水。

高比例送转历来是股市的亮点,更是牛市的最爱,因为牛市中的高送转往往会使高送转股的题材被充分挖掘。一般而言,牛市中的高送转题材的炒作有三个阶段:一是博消息阶段,二是抢权阶段,三是真权阶段。

先来看看博消息阶段。高送转股的特点一是小盘股,二是去年年报没送过股,三是业绩一般较好且有较高的资本公积金,四是中报公布前走势强劲。然而即使是博消息,自然有风险。例如南化股份中报公布前市场盛传该股10转10,自7月31日起连连涨停,但从8月15日起连续大跌,公布的中报中果然没有送转消息。由于博消息的风险很大,看来博消息不应成为炒作的重点。

抢权阶段的介入很讲究技巧,运作得当的话获益匪浅。一是消息公布的抢权。有的股票中报公布后一路狂涨,有的则是当日高开低走,前者让第一时间抢入者搭车,后者让你先套上一阵再说。所以,第一时间介入需察言观色,对于后者尽量等横盘数日后再介入。二是股东大会前的抢权。不少高含权股消息公布后往往表现一般,而股东大会临近前突然飙升。三是送转消息明确或送转日临近前的抢权。本周三,上一天全体大涨的高送转股纷纷回调,而当天公布送转日期的鑫富药业和科陆电子却继续上涨。

填权阶段往往是牛市中高送转股最容易出现的现象。高送转不断填权的典型大牛股无疑是苏宁电器,该股上市后3次10转10、1次10转8,加上股改的10送2.5股,1股原始股如今已增加到了18股,按照周五65元的市价,如今每股价位已高达1170元。

当然,对于介入高送转股的投资者而言,介入的个股还是要精选的,一是业绩有持续增长性,不至于股本扩张后业绩被稀释。二是市盈率不宜太高,以便送股后大幅填权,市盈率依然不高。三是流通盘不宜过大,盘子太大是不容易填权,二是缺少股本持续扩张潜力。如苏宁电器,刚上市时的流通盘仅仅2500万股。

但愿笔者总结的经验,对正在寻找市场热点的投资者有所帮助。

(本文作者为知名分析师)

### 逼空行情还将继续

北方操盘手

大盘在蓝筹股的带领下,逼空行情的特征较明显,盘中热点层出不穷,市场人气得到极大的激发。从成交量稳步放大可以看出,在场内赚钱效应的刺激下,场外观望资金有加速进场的迹象,新资金入场将为大盘带来更多的上涨动力。展望后市,大盘仍将快速向上攀升,但有一点值得注意,历史经验表明,逼空行情往往会出现单日大幅跳水的走势来结束,对于这一点,投资者一定要有足够的心理准备。

更多精彩内容请看  
<http://bfips.blog.cnstock.com>

### 缺口不重要 量能稳定性是关键

金帆

就目前看,有多少缺口并不重要,关键成交量的稳定性,大盘在5000点下方时,多空分歧较严重,出现较为剧烈的震荡也是很正常的。当大盘跃过5000点后,没有入场的人愈发不敢入场,已在场内的也很谨慎,在这种情况下,大盘出现连续下跌的可能性微乎其微。或许当股指走到5500点甚至更高时,场内投资者才会极度疯狂,那时才是风险最大的,只要后市不出现急剧放量的过程,大盘仍将继续震荡上行的趋势。

更多精彩内容请看  
<http://jftz.blog.cnstock.com>

### 注意下周中的大幅震荡

老股民大张

虽然大盘强势,但更要留意大幅震荡的可能:一、随着大盘的上涨,震荡的空间正在逐步打开。二、大盘依然沿着原来的上升通道上轨震荡攀升,已面临快速拉升,在快速拉升前应有一次大幅震荡,满足两个目的——洗盘和变轨。三、下周二为4646点以来的第八天,同时也是一个重要的时间窗口,下周二左右大幅震荡的可能性较大。四、周五跳空缺口弥补的可能性较大,大盘也有一次回踩5000点附近的要求。

更多精彩内容请看  
<http://harvey.blog.cnstock.com>